
chystá se “nové”
náměstí

Město představilo studii “nového 
náměstí”. Jak se vám líbí? Co by na 
náměstí nemělo chybět? 
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třídění olejů:
první úspěchy

Třídění jedlých tuků funguje! 
Množství olejů odevzdaných do 
kontejnerů se průběžně zvyšuje.
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mas bohumínsko
podpořila SMR

Služby města Rychvald si díky dotaci 
zprostředkované MAS Bohumínsko 
pořídily traktorovou sekačku.
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z rozcestí kruháč.
Kudy do bohumína?

Silnice na Bohumín bude kvůli 
rekonstrukci křižovatky Na Rozcestí 
pět měsíců zavřená.
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červen 2025

periodický tisk
územního samosprávného celku

Přístavba pavilonu základní školy je hotova, teď se bude vybavovat
Největší investice v novodobé historii města je u konce. Pod taktovkou firmy Fichna a Hudeczek vzniklo 
šest tříd, dvě odborné učebny, kabinety učitelů i nezbytné toalety. Teď město pracuje na vybavení 
pavilonu a usiluje o to, aby se vše stihlo do konce prázdnin a v září mohla začít výuka. 

Bezmála 45milionová investice zvýší kapacitu školy. “Děkuji dodavatelské firmě za skvělou práci, dětem 
za to, že zvládly rok v provizoriu, rodičům za výbornou spolupráci. A také vedení i všem zaměstnancům 
školy za pohotovou součinnost,” řekla starostka Dagmar Pížová.                                                           (str. 5)

Časosběrné video 
ze stavby
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Milí spoluobčané,
tentokrát ve svém slovu přináším zamyšlení na téma 

„Proč (ne)investovat aneb každá změna má svůj důvod“. 
Často se totiž v poslední době setkávám s otázkou, proč 
město investuje do určitých projektů, a proč právě teď? 
Objevují se hlasy – zejména na sociálních sítích – že něk-
teré záměry jsou zbytečné, drahé, případně že jejich 
přínos není zřejmý. Chápu, že ne každá investice se musí 
líbit každému. Ale dovolte mi, abych se s vámi podělila 
o pohled, který za rozhodnutími města stojí.

Rozhodování o investicích není jednoduché. Vyžaduje 
pečlivé plánování, odborné posudky, zohlednění legisla-
tivních požadavků, a především dlouhodobou vizi rozvo-
je města. Jako příklad můžeme uvést výstavbu okružních 
křižovatek, odkanalizování části města, plánovanou stav-
bu sportovní haly, budování přechodů pro chodce nebo 
třeba revitalizaci náměstí. Všechny tyto projekty jsou 
výsledkem nejen potřeb občanů, ale i důsledné analýzy 
odborníků a požadavků na bezpečnost, dopravní ob-
služnost nebo estetickou hodnotu veřejného prostoru.

Je přirozené, že každý má na věc jiný pohled. Lidé 
komentují, radí, kritizují – mnohdy i bez znalosti všech 
souvislostí. Internet a sociální sítě nám dávají možnost 
vyjádřit svůj názor, což je bezesporu přínosné. Přesto 
bych ráda zdůraznila, že v pozadí každé stavby, každé 
změny, je mnoho hodin práce odborníků, úředníků, pro-
jektantů, ale také dialog s vámi – občany. A i když jsou 
některé komentáře dobře míněné, není možné město 
řídit jen podle laických názorů.

Ano, realizace staveb přináší krátkodobé komplikace – 
zvýšený hluk, prašnost, omezení dopravy nebo dočasné 
uzavírky. Jsou to nepříjemnosti, které zatěžují každoden-
ní život, o tom není pochyb. Ale právě tyto “nepříjemné” 
chvíle jsou investicí do budoucnosti. Po dokončení pro-
jektů dochází ke zlepšení kvality života, bezpečnosti, 
dostupnosti i vzhledu města.

Například moderní dopravní infrastruktura přináší 
plynulejší provoz a méně nehod. Kvalitní veřejné pros-
tranství – ať už jde o nové náměstí, odpočinkové zóny či 
upravené chodníky – zvyšuje atraktivitu území. A s tím 
přichází další výhody: kvalitnější bydlení, růst hodnoty 
nemovitostí, příznivější prostředí pro podnikání i vol-
nočasové aktivity.

Na závěr bych ráda poděkovala všem, kdo se na rozvo-
ji města podílejí – nejen na úrovni samosprávy a úřadu, 
ale i vám, občanům, kteří se zajímáte o dění, přicházíte 
s podněty, nebo máte trpělivost během náročných ob-
dobí výstavby. Město není hotový produkt, ale neustále 
se vyvíjející organismus. A každá dobře promyšlená in-
vestice je krokem k tomu, aby byl Rychvald ještě lepším 
místem pro život nás všech.

Přeji Vám krásné letní dny. 

Dagmar Pížová, starostka města

slovo starostky

Proto bychom rádi oslovili Vás, obča-
ny Rychvaldu. Máte doma staré foto-
grafie, listiny, pohlednice, části krojů, 
hasičské nebo pracovní uniformy, drob-
né pamětní předměty či jakékoli další 
archiválie, které se vážou k minulosti 
našeho města? Pokud ano, budeme vel-
mi vděční, když se o ně s námi podělíte 
a zapůjčíte je pro účely této výstavy.
Veškeré materiály budou po skončení 
výstavy řádně a v pořádku vráceny 
zpět jejich majitelům.

Kde a kdy můžete své materiály 
předat:
Místo: Kulturní dům Rychvald
Kontaktní osoby: Renata Kněžíková, 
Kateřina Kaulová, Naděžda Šelongová
Telefon: 705 894 521

E-mail: knezikova@rychvald.cz
Úřední hodiny Kulturního domu:
Pondělí a středa: 
8:00–11:30, 12:30–17:00
Úterý a čtvrtek: 
8:00–11:30, 12:30–14:00
Pátek: 
8:00–11:30 (jen po předchozí domluvě)
Pokud vám uvedené časy nevyhovují, 
je možné se individuálně domluvit na 
jiném termínu nebo způsobu předání 
– neváhejte nás kontaktovat.
Vaše příspěvky nám pomohou vyt-
vořit výstavu, která zachytí bohatou 
historii našeho města a umožní nám 
všem nahlédnout do jeho proměn 
v průběhu staletí. Předem děkujeme za 
vaši ochotu, vstřícnost a podporu.

vedení města

Výzva pro občany Rychvaldu: Pomozte 
nám vytvořit výstavu k 720. výročí města
V letošním roce slaví Rychvald významné jubileum – 720 let od svého 
založení. U této příležitosti připravujeme výstavu, která představí his-
torii města prostřednictvím dobových fotografií, dokumentů, předmětů 
a vzpomínek.

Rada města Rychvald informuje
RM na minulých jednáních: 
rozhodla 
•	o poskytnutí účelové investiční 

dotace na financování výstavby nově 
zřizovaných zařízení pro likvidaci 
odpadních vod,

•	o výběru nejvhodnější nabídky 
zadávacího řízení veřejné zakázky ve 
zjednodušeném podlimitním řízení 
na stavební práce „Chodník podél          
ul. Petřvaldské, Rychvald“, kterou 
podal uchazeč STAVBY S BAGRY s.r.o., 
za cenu 11 240 000 Kč bez DPH,

•	o uzavření Smlouvy o poskytnutí 
investičního příspěvku na realizaci 
stavby „Rekonstrukce silnice II/471 
Rychvald – Bohumín – Záblatí“ mezi 
městem Bohumín jako poskytovate-
lem příspěvku a městem Rychvald jako 
příjemcem,

•	o poskytnutí peněžitého daru 
právnické osobě Charita Bohumín 
ve výši 20 177 Kč na pokrytí poměr-
né části provozní ztráty za náklady 
spojené s poskytováním odlehčovací 
služby pro občany města Rychvald,

•	o poskytnutí peněžitého daru 
pobočnému spolku KPM Falcon Rych-
vald ve výši 10 000 Kč na věcné ceny 
pro děti, které se zúčastní Mistrovství 
České republiky mládeže v plastiko- 
vém modelářství, které se bude konat 
v Rychvaldě,

•	o poskytnutí účelové neinvestiční do-
tace pro rok 2025 Oblastnímu spolku 
Českého červeného kříže Karviná ve 

výši 90 000 Kč, z toho 65 000 Kč na  
činnost MS ČČK Rychvald,  a to zejmé-
na k zajištění akcí pro děti a mládež,
spoluobčany a seniory z Rychvaldu, 
a 25 000 Kč na úhradu nákladů za 
služby poskytnuté v souvislosti 
s nájmem nebytového prostoru 
ve vlastnictví Města Rychvald,

•	o zahájení zadávacího řízení veřejné 
zakázky malého rozsahu na stavební 
práce „MŠ Podlesí čp. 1500, Rychvald 
– zateplení, výměna oken a vstupních 
dveří a přístavba šatny a skladu“;

doporučila
•	zastupitelstvu města rozhodnout        

o nabytí nemovitých věcí v k. ú. Rych-
vald od společnosti GESOMONT s.r.o., 
což ZM schválilo na svém 13. zasedání 
dne 13. 5. 2025.

Všechna usnesení rady města jsou dos-
tupná také na webu města.

Václav Pavlík, radní
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Chystá se proměna náměstí
V pondělí 26. května představili radní na setkání s občany Studii revitalizace centrálních 
prostor města Rychvald, jejímž hlavním cílem je navrhnout novou podobu náměstí, aby 
lépe odpovídalo dnešním potřebám města a jeho obyvatel. 

Jak se vám návrhy líbí? Co očekáváte od centra města a jakým směrem by se měla jeho 
proměna ubírat? Pište na rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz.

Slavnost zahájila krásnými slovy žákyně ZUŠ 
Rychvald Daniela Nikliborcová. „Její slova byla 
důkazem, že paměť národa přetrvává i v srdcích 
těch nejmladších,“ říká starostka Dagmar Pížová.

Starostka si pak vzala slovo, aby – mimo jiné 
– připomněla příběh odbojářky Boženy Kik-
ové, provdané Tomisové, rodačky z Rychvaldu, 
jejíž rodina za druhé světové války pomáhala 

uprchlíkům a ukrývala odbojáře. Tento příběh 
je jen jedním z mnoha, které nesmíme nechat 
zapadnout.

Radní i občané položili k památníku květiny, 
slavnostní ráz dodal akci hudební doprovod 
dechové kapely. Finále obstaralo vypuštění 
holubů jako poslů míru, svobody a naděje.

red

Rychvald uctil památku válečných hrdinů
V úterý 29. dubna si občané Rychvaldu připomněli 80. výročí osvobození města a konce druhé světové války. K památníku vedle 
městského úřadu položili kytice a uctili památku všech, kteří v boji za naši svobodu obětovali svůj život.

Miloš Sýkora, bývalý žák ZŠ Václav

Letos si připomínáme 
80. výročí konce druhé 
světové války, ale také 
80 let od hrdinské smrti 
Miloše Sýkory – mladého 
muže, který položil 
život při osvobozování Ostravy v květnu 
1945. Málokdo dnes ví, že Miloš Sýkora 
navštěvoval první a druhou třídu ve škole 
na Václavu, kde strávil část svého dětství. 

Miloš Sýkora se stal symbolem odvahy 
a odporu proti okupaci. V posledních 
dnech války sehrál klíčovou roli při 
záchraně mostu přes řeku Ostravici. 
Během akce byl smrtelně zasažen, ale 
most se podařilo zachránit a usnadnit 
osvobození města.

Proto si letos připomínáme nejen konec 
jedné z nejtemnějších kapitol našich dějin, 
ale i odvahu jednotlivců, jako byl Miloš 
Sýkora, díky kterým jsme se mohli dočkat 
svobody.

Martina Jaglařová, ZŠ Rychvald-Václav

Sběr odpadních olejů: 
výrazné zlepšení!
Občané Rychvaldu letos využívají nádoby 
na třídění jedlých tuků a olejů mnohem 
více než v loňském roce. Zatímco v roce 
2024 měsíčně vytřídili do jednoho konte-
jneru 7,7 kg, v letošním prvním čtvrtletí 
se měsíční průměr zvýšil na 11,8 kg. 

„Ráda bych poděkovala všem občanům 
našeho města, kteří se do sběru použitých 
kuchyňských olejů aktivně zapojují. Díky vaší 
zodpovědnosti a ochotě přispívat k ochraně 
životního prostředí se nám daří efektivně 
předcházet znečištění odpadních vod,“ říká 
starostka Dagmar Pížová.

Odborníci zároveň upozorňují, proč je třídění 
tohoto druhu odpadu velmi důležité: Použitý 
kuchyňský olej může ucpat potrubí, zatěžo-
vat čistírny odpadních vod a poškodit život-
ní prostředí. Díky přistaveným nádobám ve 
městě máte možnost jej bezpečně odevzdat 
a umožnit další ekologické zpracování. 
Důležité je dávat použitý olej do kontejnerů 
v plastových nádobách.

red
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Jedná se o ucelený rozvo-
jový dokument vztahující 
se na území působ-
nosti sedmi obcí MAS: 
Bohumín, Dětmarovice, 
Dolní Lutyně, Doubrava, 
Petrovice u Karviné, Petřvald, Rychvald.

Tato strategie cílí na:
•	 zvyšování kvality života v území a rozvoj obcí,
•	 ochranu, zvyšování kvality a udržitelné životní prostředí,
•	 konkurenceschopnost regionální ekonomiky a hospodářství.

CLLD – komunitně vedený místní rozvoj, realizuje Místní akční 
skupina Bohumínsko.
Více o činnosti MAS Bohumínsko najdete na internetových 
stránkách www.masbohuminsko.cz a FB MAS Bohumínsko.
Společnost Služby města Rychvald získala dotaci ve výši 50 % 
na nákup traktorové sekačky se sběrem.

Bohumínsko tvoříme společně
Projekt „Traktorová sekačka se sběrem“ byl realizován v rámci Strategie Komunitně vedeného místního rozvoje Místní akční skupiny 
Bohumínsko na období 2021–2027. 

Fotoreportáž z převzetí přístavby pavilonu základní školy

Převzetí stavby se zúčastnili zástupci města i zhotovitele

Nové třídy jsou světlé a působí svěžím dojmem

Ředitel školy Daniel Cigánek je s prací dodavatelské firmy spokojený

Starostka města Dagmar Pížová neskrývala spokojenost
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Stavba v režii karvinského střediska Správy 
silnic Moravskoslezského kraje, na níž se fi-
nančně podílí i Rychvald a Bohumín, zača-
la v květnu přeložkami sítí. Ty si nevyžádaly 
významné dopravní omezení, od června však 
bude všechno jinak.

Uzavírka a autobusy
„Úplná uzavírka pro osobní dopravu silnice 
II/471 (ul. Bohumínská x Rychvaldská), III/4712 
(ul. Hraniční) a místní komunikace (ul. Záblat-
ská) bude realizována od 2. 6. 2025 a bude 
trvat po celou dobu stavby (153 dní). Průjezd 
autobusové dopravy stavbou bude po celou 
dobu trvání stavebních prací zajištěn, pouze 
autobusová linka č. 23, která má konečnou 
stanici na autobusové zastávce Rychvald 
Rozcestí, bude ukončena na odstavné ploše 
u Husitského kostela v Rychvaldě.

Kudy do Bohumína a Dolní Lutyně
„Objížďka pro osobní dopravu bude ve-
dena po silnici I/67 na I/59 a na sil. II/470 
(a v opačném směru) – viz mapa. Důvodem 

je stavba „Souvislá oprava silnice II/470 Or-
lová – Poruba, včetně OK s III/4747 po I/59“, 
u které se předpokládá zahájení cca 07/2025. 
V nutném rozsahu bude objízdná trasa případ-
ně upravena a povede např. po sil. III/4727.“
Uzavírku, organizaci dopravy a objízdné trasy 
včetně značení zajišťuje MÚ Bohumín a zhotovi-
tel, Rychvald nemá na tyto okolnosti žádný vliv.

Co to v praxi znamená? 
V létě se chytají rozsáhlé opravy také v Orlové, 
proto silničáři navrhli objízdnou trasu z Ry-
chvaldu k orlovské restauraci Horník, pak po 
hlavním tahu Ostrava – Karviná, kolem karvin-
ského vlakového nádraží a odtud na Dětma-
rovice, Dolní Lutyni a Bohumín.
Trasa objížďky není samozřejmě závazná, 
každý si může zvolit svou trasu. „Věřím, že si 
všichni naši občané, kteří se potřebují dostat 
do Bohumína, najdou svou nejpřijatelnější ces-
tu, která jim bude vyhovovat,“ říká starostka 
Dagmar Pížová a dodává, že provoz na míst-
ních komunikacích v Rychvaldě kromě ulice 
Záblatské nebude stavbou nijak omezen.  red

Stavba kruhového objezdu Na Rozcestí zavře cestu 
na Bohumín na pět měsíců

Od 2. 6. začne hlavní část výstavby nové okružní křižovatky a stavba autobusové točny 
Na Rozcestí. Vybudování bezpečného kruhového objezdu, který výrazně zlepší pře-
hlednost této nebezpečné křižovatky, bude znamenat přibližně pětiměsíční dopravní 
omezení.

Armáda spásy pomůže s dávkami, dluhy i hledáním práce
Město navázalo užší spolupráci s Armádou spásy. Tato nezisková organizace, která si už v Česku vydobyla velký 
kredit, poskytuje níže uvedené služby zcela zdarma.

Její pracovníci pomohou například s nástrahami digitální doby i řešením mnoha dalších problémů. O co konkrétně je můžete 
požádat? Pomoc s vyřízením dávek v klientské zóně JENDA, podání žádosti o příspěvek nebo doplatek na bydlení, zřízení identity 
občana, pomoc při ztrátě bydlení, poradenství ve špatné finanční situaci, problémy s dluhy, pomoc při hledání práce, řešení potíží 
v rodině nebo ve vztazích, doprovod na úřady nebo k lékaři.

Pracovníci Armády spásy budou občanům Rychvaldu k dispozici v pondělí 9. června od 9:00 do 11:30 v klubovně kulturního domu.
V případě zájmu budou následovat další termíny, o kterých budeme včas informovat.

Jana Krasňanová

Místní poplatky na rok 2025
Sazba poplatku za odpady od 1. 1. 2025:
840 Kč/občan/rok

Číslo účtu pro platbu za odpady: 
19-2728791/0100

Splatnost: do 30. 9. 2025.

Upozorňujeme, že složenky nejsou 
občanům rozesílány.

Každý poplatník má přidělen variabilní 
symbol, který mu byl poskytnut a přidělen 
trvale, s časem se variabilní symbol poplat-
níkovi nemění. 

V případě, že při platbě variabilní sym-
bol nezadáte, může se stát, že vám plat-
ba bude vrácena zpět na účet. Jestliže 
provádíte platbu přímo na pokladně měst-
ského úřadu, postačí nahlásit číslo popisné 
a jména osob, za které chcete zaplatit.

Ivana Lhotská, odbor stavební a ŽP

Trasa školního autobusu 
se nerozšíří, anketa ukázala 
malý zájem

Město nedávno uspořádalo anketu mezi 
rodiči a obyvateli oblasti Dolní Podlesí ohled-
ně možné úpravy a rozšíření trasy školního 
autobusu. Záměrem bylo zjistit, zda by byl zá-
jem o novou trasu, která by obsluhovala tuto 
část města a zlepšila dostupnost školy pro více 
žáků.

Anketa probíhala po dobu jednoho měsíce, 
během nějž mohli obyvatelé vyjádřit svůj ná-
zor prostřednictvím papírových dotazníků, 
které jim byly doručeny do schránky. Výsledky 
však ukázaly, že zájem o rozšíření je velmi níz-
ký (cca 10 %).

„Chtěli jsme dát lidem možnost ovlivnit 
podobu dopravní obslužnosti pro školáky. 
Výsledky ale hovoří jasně – rozšíření by bylo 
neefektivní a neekonomické,“ říká místosta-
rosta René Budník. Úprava trasy by znamenala 
dodatečné náklady, které by nebyly vyváženy 
dostatečným počtem nových cestujících.

Město proto na základě výsledků rozhodlo, 
že ke změně trasy školního autobusu zatím 
nedojde. Současná podoba zůstane zacho-
vána, ale vedení města nevylučuje možnost 
návratu k diskusi v budoucnu, pokud se zájem 
výrazně zvýší.

sku
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Osmáci připravili soutěž pro mladší 
spolužáky
Žáci 8. ročníku si vzali na starost organizaci 
ekologicky zaměřené soutěže pro děti z 1. až 5. 
tříd. Na mladší spolužáky čekala řada stanovišť 
s úkoly, které prověřily jejich znalosti  o přírodě, 
zručnost i schopnost spolupracovat v týmu. Ne-
chybělo poznávání rostlin a živočichů, třídění 
odpadu nebo zábavné pohybové aktivity. 
Osmáci se role průvodců a organizátorů zhostili 
zodpovědně a sklidili velký úspěch.

Šesťáci sázeli keře
Žáci 6. tříd se zapojili do zkrášlení školního 
areálu – společně s třídními učiteli a panem 
školníkem sázeli nové keře na školním hřiš-
ti. Během dopoledne se seznámili s pravidly 
správné výsadby a péče o zeleň. Výsledkem 
jejich práce je nejen hezčí prostředí, ale také 
pocit dobře vykonané práce. Také se tím zapo-
jili do plnění osvětového úkolu Recyklohraní – 
Stromy superhrdinové.

Sedmáci na výšlapech s lektory 
ze “Společně na Lysou”
Žáci 7. tříd strávili Den Země v přírodě Beskyd. 
Třída 7. A se vydala na Skalku, zatímco třídy 
7. B a 7. C absolvovaly výšlap na Prašivou. Obě 
skupiny doprovázeli lektoři z environmentál-
ního programu Společně na Lysou, kteří pro 

žáky připravili zajímavou náplň zaměřenou 
na poznávání beskydské přírody a principů 
udržitelného života. Výšlap byl nejen fyzic- 
kou výzvou, ale i cennou příležitostí pro hlubší 
propojení s přírodou.

Ukliďme Česko – přispěli jsme i my
Některé třídy se zapojily do dobrovolnického 
projektu Ukliďme Česko. 
Děti vybavené rukavicemi a pytli vyrazily do 
okolí školy, ke Skučáku či ke studánce, aby 
zbavily veřejná prostranství odpadků. Jejich 
práce měla okamžitý a viditelný efekt – školní 
okolí je nyní čistší a příjemnější pro všechny. 
Svoz pytlů s vysbíraným odpadem byl zrea-
lizován ve spolupráci s odborem životního 
prostředí města Rychvald.

Den Země byl krásným příkladem toho, že 
i malé kroky vedou k velkým změnám. Děku-
jeme všem žákům, učitelům i lektorům, kteří 
se na přípravě a realizaci tohoto dne podíleli. 
Věříme, že si z něj žáci odnesli nejen nové zážit-
ky, ale i hlubší vztah k přírodě.

Taťána Gränzerová

Den Země ve škole: Společně pro přírodu
V pátek 11. dubna proběhl v ZŠ Rychvald tradiční projektový den s názvem Den Země, který byl věnován ochraně životního prostředí 
a podpoře aktivního vztahu k přírodě. Každý ročník se zapojil po svém a celý den tak nabídl pestrý program plný ekologických aktivit, 
pohybu a spolupráce.

Třeťáci z družiny 
s vychovatelkou Monikou Bosákovou

Jak jsme vyzdobili Velikonoční jarmark na zámku
V březnu jsme v družině pilně pracovali, 
abychom vyrobili co nejvíce velikonočních 
vajíček, slepiček, zajíčků, ptáčků a dalších 
výrobků s velikonoční tematikou. 

Podíleli jsme se totiž na výzdobě Zámku Ry-
chvald při příležitosti konání Velikonočního 
jarmarku. 

Výrobky se dětem moc povedly a snad se 
líbily i návštěvníkům.
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Akce byla rozdělena na dvě etapy přírodních věd. První část z oblasti che-
mie měli na starost žáci 9. A. Školáci si připravili několik pokusů v učebně 
fyziky a chemie, aby se děti z MŠ Podlesí mohly na krátký čas stát malými 
chemiky. Děti se rozdělily do skupinek a v čase jedné vyučovací hodiny 
prošly několika stanovišti, kde vlastnoručně prováděly jednotlivé expe- 
rimenty od rozpouštění látek, chemických reakcí až k malému výbuchu. 
Nikomu se nestala žádná chemická újma. Každý chemik odcházel s poci-
tem, že bude v budoucnu objevovat nové materiály za pomocí labora-
torních experimentů. 

Uběhl měsíc a malí vědátoři se vrátili na místo činu mnoha pokusů, ten-
tokrát z oblasti fyziky. Laboratoř se proměnila v centrum fyzikálních 
zákonů pod taktovkou třídy 9. B. Zážitek v podobě šíření zvuku, mag-

netického pohonu autíček, masážních baněk, elektrických obvodů a elek-
trostatických jevů se opět setkal s velkým úspěchem a zájmem. Vědátoři 
si vše vyzkoušeli, pečlivě pozorovali a jistě také pochopili, jak důležitá je 
oblast chemie a fyziky v našem každodenním životě. A kdo ví, třeba se 
mezi těmito dětmi pohyboval někdo, kdo objeví záhadné „perpetuum 
mobile“ a „elixír věčného mládí“…

Děkujeme všem trpělivým pedagogům z MŠ Podlesí za skvělé vědátory 
a všem žákům 9. ročníků, kteří si samostatně připravili veškeré pokusy 
a byli pečlivými průvodci v oblasti vědy a techniky. Děkujeme a za rok 
u laboratorního stolu opět ahoj!

Ivan Jurčík

Malí vědátoři ze školky
ZŠ Rychvald připravila pro MŠ Podlesí 3. března a 9. dubna zábavně vzdělávací aktivitu nazvanou Vědátorská hodinka. 

Výprava začala ráno na nádraží, odkud se skupina vydala vlakem s jed-
ním přestupem do cílové stanice Kunčice pod Ondřejníkem. 

Po příjezdu na místo se žáci setkali s průvodcem, který je provázel po 
celou dobu výletu a poskytoval zajímavé informace o okolní přírodě.

Na vrcholu Skalky si žáci užili zasloužený odpočinek. Zpáteční cesta už 
byla mnohem rychlejší, občerstvení v restauraci Opálená bylo pro žáky 
jedním z nejpříjemnějších zážitků...

Celý výlet se vydařil a zanechal v účastnících mnoho hezkých vzpomínek. 
Radka Křižoščaková

7. A na cestě za beskydským dobrodružstvím
V pátek 11. dubna se žáci 7. A vydali v rámci projektu Společně na Lysou na celodenní výlet na Skalku. Cílem této akce bylo nejen 
poznávání krás beskydské přírody, ale také prohloubení turistických dovedností a utužení třídního kolektivu.
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Odpoledne se třída Berušek proměnila v ma-
lou slavnostní scénu. Sešli se zde v hojném poč-
tu rodiče, sourozenci i prarodiče, aby podpořili 
své malé umělce, kteří vystoupili s připraveným 
programem.

Děti pod vedením třídních učitelek předvedly 
pásmo básniček, písniček, tanečků a zdrama- 
tizovaly pohádku Boudo, budko. Všechny děti 
byly za svou snahu odměněny potleskem, 
úsměvy, dojatými pohledy svých blízkých 
a zaslouženou sladkou odměnou.

Na konci besídky děti svým maminkám předaly 
milé dárečky, které pro ně vyrobily, a tím jim 
vykouzlily další úsměvy na tvářích. 

Děkujeme zahradnictví J. a B. Šedovi 
z Petřvaldu, kteří darovali dětem líbezné 
květiny pro maminky.

Marta Ochmanová
MŠ Mírová

Dojemná besídka pro maminky

Besídka věnovaná maminkám, která se konala v úterý 20. května, byla nejen ukázkou 
toho, co se děti během roku naučily, ale i krásnou oslavou jejich radosti, snahy a píle. 

Během přednášek a workshopů jsme se 
seznámily s tématy jako robotika, sportovní 
aktivity, podpora nadání, inovativní vzdělávání 
nebo využití umělé inteligence.
Velmi inspirativní byly ukázky praktických 
pomůcek a metod, které rozvíjejí dětskou 
tvořivost, logiku i spolupráci.
Zaujalo nás, jak lze i malé děti nenásilně 
seznamovat s technologiemi a připravovat 
je na budoucnost. Přednášející se věnovali 
i důležitému tématu individualizace přístupu 
ke každému dítěti.

Oceňujeme, že vzdělávání dnes směřuje k větší 
otevřenosti, respektu a podpoře potenciálu 
každého dítěte. Z konference jsme si odnesly 
spoustu podnětů, které chceme využít v naší 
každodenní práci.
Věříme, že díky těmto zkušenostem můžeme 
dětem nabídnout ještě podnětnější a radost-
nější prostředí. Děkujeme za možnost účastnit 
se tak obohacující akce.

Kateřina Černá

Konference MENSA očima učitelek ze školky
Na konci března jsme se s kolegyněmi z naší mateřské školy zúčastnily dvoudenní kon-
ference pořádané organizací MENSA Česko. Akce byla zaměřena na moderní trendy 
a novinky ve vzdělávání dětí všech věkových skupin.

Naše školka jede!

Člověk se ředitelem nerodí a vše se musí učit za 
pochodu. Jsem ráda, že mám kolem sebe tak 
úžasné pedagogy, nepedagogické i provozní 
zaměstnance, ale hlavně rodiče našich dětí. 
Bez nich by to mé učení šlo velmi těžce. 

Moc bych chtěla poděkovat všem rodičům, 
kteří vyzkoušeli předzápis a registrovali své 
údaje do systému. Díky této maličkosti, kte-
rou jste provedli v klidu doma, jste měli ne-
jen tiskopisy k zápisu téměř měsíc dopředu, 
ale také jste pak ve dnech řádného zápisu 
administrativou ztratili jen 2-3 minuty času 
a bylo hotovo. Zápis byl za Vámi. Nám to pak 
velmi usnadnilo vyhodnocení zápisu a Vy jste 
se výsledky mohli dozvědět velmi záhy.

O mých kolegyních se dá říct mnoho pěkného, 
ale tou hlavní vlastností, které si na všech 
velmi vážím, je chuť se vzdělávat a měnit za-
běhnuté stereotypy. Naše mateřská škola je 
zapojena do projektu Inovativní školy MSK 
„Školy jako hybatelé transformace myšlení“. 
Již druhým rokem se společně s kolegyněmi 
vzděláváme v oblasti podpory nadání, ka-
riérového poradenství a také leadershipu. 

Začínáme objevovat možnosti spolupráce 
a propojování činností s různými 
vzdělávacími institucemi. Mezi hlavní 
partnery patří ZŠ Rychvald, ZUŠ Rychvald, 
Střední škola techniky a služeb Karviná, 
Moravskoslezská vědecká knihovna v Os-
travě, Slezská univerzita v Opavěa další. 
Pomocí zážitkových programů, exkurzí 
a návštěv v našich školkách podporujeme 
u dětí zájem o různé pracovní profese 
a společně objevujeme jejich nadání, 
koníčky a připravujeme je na vstup do živo-
ta. Náš tým pracovníků úzce spolupracuje 
a všechny aktivity, které pořádáme pro 
rodiče s dětmi, by se neobešly bez pomoci 
našich kuchařek, uklízeček a školní asistent-
ky, která je v MŠ díky projektu OPJAK II s náz-
vem Když nás bude více, půjde nám to lépe.

Společně se také vzděláváme. Kuchařky v hy-
gienických předpisech a novinkách v přístu-
pu ke stravování malých dětí a v oblastech 
nových pedagogických trendů se vzdělávají 
všechny učitelky. Poslední společnou akti- 
vitou byla účast na Konferenci pro pedago- 
gické pracovníky mateřských škol s názvem 
Pedagog v předškolním vzdělávání – osob-
nostní a profesní rovnováha. 

Pracujeme na nové podobě Školního 
vzdělávacího programu, kde bychom chtěly 
uplatnit všechny poznatky, které jsme 
soustavným vzděláváním získaly. Věřím, že 
se všechny naše snahy naplní a děti i rodiče 
se budou do našich školek těšit ještě více než 
teď.
S přáním veselých prázdnin

Kateřina Jachymčáková
ředitelka MŠ Rychvald
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Na akci se děti dozvěděly, že v dávných dobách 
nejdříve fungoval výměnný obchod, který něk-
dy nebyl výhodný. Poté, co si ujasnily, kde se 
vlastně peníze berou, porovnávaly současné 
mince a bankovky. Ujasnily si, jaký je rozdíl 

mezi bankovkami a platební kartou, společně 
se ve skupince rozhodly, co si koupí za určitý 
obnos peněz a nakonec na ně čekala nejtěžší 
aktivita – měly zapřemýšlet nad tím, co všechno 
se dá koupit a co nikoliv. 

Protože byl tento 
workshop zajímavý, 
tak se děti z Koťátek 
začátkem května 
vydaly na návštěvu 
přímo do učebny Vě-
decké knihovny v Os-
travě na edukativní 
program Robohrátky, 
kde si vyzkoušely být 
malými programáto-
ry. Děti si prohloubily 
svou práci s včelkou 

BEE-BOT, kterou znají již z MŠ. Včelky různě 
vysílaly na určené místo, pomocí včelky také 
přemisťovaly předměty za pomoci speciálně 
vytištěné radlice na 3D tiskárně. Seznámily se 
s robotem Ozobotem, kterému buď sestavovaly 
cestu ze speciálních puzzlí nebo kreslily cestu 
na papír dle své fantazie. S nadšením pak sle-
dovaly, jak se Ozobot pohybuje dle jejich vyt-
vořené trasy a zda zdárně dojede ze startu do 
svého cíle, či jestli se na své trase někde zamotá. 
Všechny tyto aktivity byly velkým zpestřením 
nejen pro děti, ale i pro učitelky. 

Díky těmto edukativním programům pro MŠ 
jsme se vzájemně dohodli s MSVK na další spo-
lupráci v následujícím školním roce.  

Iveta Bezdíčková a Jana Kuttlerová 
MŠ Mírová, třída Koťátka

Finanční gramotnost a Robohrátky ve vědecké knihovně

V průběhu března a května absolvovaly děti ze třídy Koťátek edukativní workshop z dílny Moravskoslezské vědecké knihovny 
v Ostravě s názvem Finanční gramotnost pro děti v MŠ. 

Děti z Podlesí a Mírové se v úterý 13. května vypravily na výlet 
plný zážitků do malebných Jeseníků.

První zastávkou byla Sklárna u Jakuba ve Vrbně pod Pradědem, kde se 
malí zvídálci v bezprostřední blízkosti seznámili s celým procesem výroby 
lesního foukaného skla, jež je charakteristické svou nazelenalou barvou 
a drobnými vzduchovými bublinkami. Během podrobného výkladu pana 
majitele Petra Slavkovského si prohlédli rozžhavenou sklářskou pec, která 
má až 1200 °C, osahali si křemičitý písek, viděli nabírání roztaveného skla 
na sklářské píšťaly, jeho následné foukání i samotné tvarování sklenice. 

Po zajímavé exkurzi se děti prošly lázeňskou stezkou z centra Karlovy 
Studánky k parkovišti Hvězda, odkud se dopravily kyvadlovou dopra-
vou až k chatě Sabinka na Ovčárně, která se nachází pod majestátním 
Pradědem. Díky vydatné gulášovce a odpočinku doplnili malí turisti 
energii a vyrazili dále po trase vedoucí k samotnému vrcholu pohoří. Během 
procházky nechyběl také piknik plný mlsání, relax na horském sluníčku 
a kochání se nádhernými výhledy na okolní krajinu. 

Děti si celodenní výlet velice užily a během zpáteční cesty si v auto-
buse prozpěvovaly veselé písničky za doprovodu kytary, což přispělo 
k výborné náladě všech účastníků. Byl nejen zábavným, ale i poučným 

zážitkem, na který budou děti určitě dlouho vzpomínat. 
Velké poděkování patří Rychvaldské pekárně, která dětem poskytla 

chutnou svačinku jako sponzorský dar.
Kateřina Matulová

MŠ Podlesí

Zajíčci s Beruškami za krásami Jeseníků

Už cesta autobusem byla pro děti zážitkem a k probíhajícímu tématu 
„Doprava? Doleva?“, to bylo skvělým zpestřením. Na železniční stanici 
si děti mohly prohlédnout nejen vstupní halu, kterou již některé znaly 
z výletů s rodiči, ale dostaly se i do dalších zákoutí, které železniční 
nádraží ukrývá. 
Díky panu Vaštylovi se děti podívaly do velkých hal, kde se opravují 
samotné mašinky i další vagóny, mohly si odstavené vagóny prozkou-
mat i zevnitř a nahlédly také do kabiny strojvedoucího. Při procházce 
nádražím se dozvěděly spoustu zajímavých informací a už si plánovaly, 
kam by s rodiči vyrazili na výlet či rovnou dovolenou k moři. 
Děkuji panu Vaštylovi za čas, který si na nás udělal, a za zajímavé vy-
právění o vlacích. 

Nikola Antesová
MŠ Mírová, třída Květinka

Do útrob bohumínského nádraží

Jedno květnové pondělí se nejmenší děti ze třídy Květinka vydaly do Bohumína na exkurzi vlakovým nádražím.



školka

10

Hlavním cílem soutěže je zajistit 
větší osvětu mezi dětmi a mládeží 
o požární ochraně, ale také 
o integrovaném záchranném 
systému jako celku. 

Děti nejprve navštívily hasičárnu 
SDH Rychvald, kde se seznámily 
s prací a posláním hasičů. Své 
poznatky pak velice hezky výt-
varně zpracovaly a následně byly 
oceněny v okresním kole soutěže. 

V kategorii dětí od 5 let se na 
1. místě umístil Tomáš Brodňan 
a na 2. místě Adam Křetinský. 
V kategorii mladších dětí do 5 let 
se na 2. místě umístil Jan Karban 
a na 3. místě Natálie Rybářová.

Všem malířům moc gratulujeme 
a děkujeme za vynikající repre- 
zentaci Mateřské školy Rychvald.

Kateřina Matulová
vedoucí učitelka MŠ Podlesí

Zajíčci z Podlesí opět na stupních vítězů

Také letos se děti z MŠ Rychvald-Podlesí zapojily do celostátní 
výtvarné soutěže Požární ochrana očima dětí, kterou pořádá 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska. 

Děti se zde seznámily s různými druhy zvířat a naučily se, jak o ně správně 
pečovat. Viděly například hady, ještěrky, želvy, lišku, opici, dikobrazy 
nebo exotické papoušky. Mnohá zvířata si mohly děti zblízka prohléd-
nout, některá dokonce i pohladit.
Děti si vyzkoušely, jaké to je být na chvíli malým ošetřovatelem zvířat. Za 
svou péči dostaly netradiční dárek – pravé bodliny od dikobrazů.
Výlet byl nejen zábavný, ale také velmi poučný. Děti se naučily, že každé 
zvíře má své potřeby a že péče o něj vyžaduje trpělivost a respekt. Děkujeme 
Stanici mladých přírodovědců za milé přijetí a inspirativní den plný zážitků.

Kateřina Černá, třída Motýlci

Předškoláci na návštěvě u přírodovědců
V dubnu se naši předškoláci vydali na školní výlet do Stanice 
mladých přírodovědců v Karviné.

Některá zvířátka si mohly děti prohlédnout, pohladit i nakrmit

Adam Křetinský

Tomáš Brodňan

Natálie Rybářová

Jan Karban
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Mateřská škola Rychvald se v uply- 
nulých týdnech ponořila do světa 
zdravotnictví. 

Jak pečovat o zoubky
V rámci výchovně-vzdělávacího progra-
mu zaměřeného na zdraví absolvovaly 
děti ze všech tříd přednášku o dentální 
hygieně. Studentky pod vedením vyuču-
jící oboru Dentální hygiena ze Slezské 
univerzity v Opavě velmi poutavou 
a hravou formou předaly malým poslu-
chačům informace o dutině ústní. Děti se 
dozvěděly, jak o ni mají pečovat, čeho se 
vyvarovat, nechyběla ani názorná ukáz-
ka správné techniky čištění zubů a měly 
také možnost vyzkoušet si některé inter-
aktivní pomůcky. 

Na Lékařskou fakultu
Třída Zajíčků z Podlesí se v následujícím 
týdnu vydala na exkurzi do Simulačního 
centra SIMLEK při Lékařské fakultě Os-
travské univerzity, kde děti nahlédly 
do prostředí, jež pomáhá budoucím 
lékařům a zdravotníkům připravovat se 
na svou profesi. Děti si prohlédly a vy- 
zkoušely některé realistické figuríny, na 
nichž se nacvičuje poskytování první po-
moci, prošly si interiér sanitky, oddělení 
urgentního příjmu aj. Exkurze byla pro 
malé Zajíčky natolik zajímavá, že zví-
davými otázkami na pracovnice Simu-
lačního centra vůbec nešetřili. Díky této 
návštěvě se dětem nejen rozšířily obzo-
ry, ale posílilo se také jejich povědomí 
o důležitosti péče o zdraví. 

Kateřina Matulová, 
MŠ Podlesí

Za mladými zdravotníky
Aby vzdělávání ve zdravotnické oblasti 
nebylo málo, na konci března zavíta-
la Koťátka s nejstaršími Zajíčky také na 
Střední zdravotnickou školu v Karviné, 
kde se společně zúčastnili edukativního 
programu První pomoc pro mateřské 
školy. 

Studenti SZŠ pod vedením svých peda-
gogů je zábavnou formou seznámili se 
základy první pomoci, na figuríně si děti 
vyzkoušely resuscitaci, naučily se obva-
zovat zraněnou ruku, poslechly si své 
srdíčko a vyzkoušely si, jaké to je, když je 
nese záchranář na zdravotnických nosít-
kách. Děti se také dozvěděly, jak se cho-
vat v případě nebezpečí a rovněž, kam 
v případě nebezpečí zavolat. Moc děku-
jeme SZŠ Karviná za možnost se zúčastnit 
této aktivity, která byla pro děti velkým 
přínosem. 

Iveta Bezdíčková
MŠ Mírová, třída Koťátka

Od zoubků až po nemocniční simulace
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Vše začalo před několika lety, kdy naši členku 
Jarušku Kunčickou oslovila výzva „Deky pro Af-
riku“. Odtud pochází počátek dvou pletařských 
klubů složených z našich starších kolegyň 
a dalších dobrovolnic, které se již nemohou 
naplno věnovat červenokřížácké činnosti, ale 
chtějí být nadále prospěšné v pomoci druhým. 
Poté nás naše bývalá členka Růžena Šajdák-
ová zkontaktovala s Doc. MUDr. Rastislavem 
Maďarem, Ph.D., zakladatelem a předsedou 
Česko-Slovenského dobrovolnického spolku 
International Humanity, jehož hlavním cílem je 
pomáhat v nejchudších zemích světa. A tak se 
u nás zrodil plán pletení pro Malawi. 

První pletařský klub vznikl v Domě s pečovatel-
skou službou, kde několik našich starších kole-
gyň bydlí, a druhý, protože Rychvald je svou ro-
zlohou veliký, v klubovně MS ČČK pod názvem 
Klubíčko. 

Udělali jsme této činnosti reklamu v míst-
ním zpravodaji a lokálním tisku s prosbou 
o darování vlny. Velmi nám pomohl ředitel 
úřadu Oblastního spolku Karviná Oldřich Gbe-
lec, který ve spolupráci s rádiem Kiss a rádiem 
Country s výzvou „Jsme na jedné vlně“ pově-
domí o naší aktivitě rozšířil. Výzvy v médiích 
měly velký úspěch a vlna, lidem již nepotřebná, 
nám začala přicházet poštou prakticky z celé 
republiky. 

Naše pletařky napletly z darované vlny stovky 
dek a tisíce párů ponožek a také čepiček, 
svetříků atd. Ty cestovaly do Česko-Slovenské 

nemocnice v Malawi. Na čas byla cesta do této 
destinace z politických důvodů zablokována, 
ale to naše pletařky neodradilo. Pletly a stále 
pletou pro humanitární i charitativní účely. Je-
jich pletené výrobky můžeme totiž použít i na 
jiné projekty a rozdávat je potřebným. Nabíd-
ly jsme je např. na bohumínském nádraží, 
když přijížděly vlaky s ukrajinskými uprchlíky, 
využily se na jihu Moravy po tornádu a také 
po loňských povodních v nejvíce zasažených 

oblastech. Deky a ponožky putují i k lidem bez 
domova, do hospiců a jiných zařízení. Jsem na 
tuto aktivitu našich členek velice hrdá. A jsem 
ráda, že zůstane dokonce i zapsaná černá na 
bílém, v krásné knize.

Marie Nadkanská  
předsedkyně MS ČČK Rychvald

Jak se rychvaldský ČČK dostal do knihy nejen o africké Malawi 
Právě držím v ruce zajímavou knihu, která pojednává nejen o misích v africké Malawi a dalších cílových zemích zahraničních misí od 
autorů Magdy Snížkové a Rastislava Maďara s názvem Zachráníš-li jediného... Pro mne a naši skupinu Českého červeného kříže je tato 
publikace o to zajímavější, že na straně 37 a 38 se píše – o nás! Zajímá vás, jak jsme k této zmínce v knize o tak vzdálených destinacích 
přišli? 

V Hlavním sále Valdštejnského paláce si je převzaly z rukou prezidenta ČČK Zuzana Rechberg Helisová (vlevo) a Hana Hluštíková za svou 
obětavou dobrovolnou činnost v rámci naší místní skupiny ČČK. Moc si vážíme vaší práce pro druhé a gratulujeme.

Marie Nadkanská, předsedkyně MS ČČK 

Naše členky v Senátu Parlamentu ČR
U příležitosti Světového dne Červeného kříže byly předány Pamětní listy ČČK i dvěma našim členkám.

Úryvek z knihy:

Mluvil jste o projektech Deky pro 
Afriku, Brýle pro Afriku, sbírky léků… 
Jsou tyto projekty ještě aktivní? 
Jsou, i když třeba Deky pro Afriku jsme 
museli na čas pozastavit. Je to krásný pro-
jekt, který je oboustranně přínosný. Zpros-
tředkoval a koordinoval ho pro nás Český 
červený kříž v Rychvaldu na Karvinsku. Na 
jedné straně díky němu dostaly africké děti 
a rodiny krásné teplé pletené deky, čepičky, 
botičky a další oblečení a na straně druhé 
měli naši senioři pocit, že mohou být ještě 
někomu užiteční. A takové projekty jsou nej-
lepší, když pomáhají všem – darujícím i ob-
darovaným. Babičky pletly ostošest, takže 
jsme měli díky nim obrovskou nadproduk-
ci. Deky jsou důležité, ale na prvním místě 
jsou léky a zdravotnický materiál. Naštěstí 
máme skladové prostory velké, a tak deky 
používáme i v rámci našich dalších misí. 
Český červený kříž je dokonce nabídl i na 
další projekty.
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Den matek s oslavou devadesátky 
naší členky

Dni matek byla věnována tradiční kavárna s Českým červeným 
křížem v Domě s pečovatelskou službou v pondělí 12. května. 
Bylo to veselé i milé setkání. 

Krásným a docela náročným programem dojaly přítomné hosty malé 
děti ze školky na Podlesí. Na závěr svého vystoupení obdarovaly všechny 
přítomné ženy pěkným papírovým přáním. Předsedkyně MS ČČK Marie 
Nadkanská průběžně rozveselovala atmosféru přehršlí vtipů a nechyběl 
ani malý voňavý dárek od naší místní skupiny.

Kavárna byla zároveň výjimečná. Devadesátiny na ní oslavila naše člen-
ka Ilonka Karkošková, stálá návštěvnice našich kaváren a dalších akcí, 
a úžasná pletařka ponožek, které jsou v rámci aktivit rychvaldského ČČK 
určeny pro humanitární účely – plete různé druhy od velkých přes dám-
ské až po úplně novorozenecké nejmenší. Popřáli jsme Ilonce všechno 
nejlepší, hlavně pevné zdraví do dalších krásných let, a dobrou náladu, 
kterou kolem sebe stále rozdává. 

Vlasta Krzyžanková, jednatelka MS ČČK

Vedení DDM požádalo zřizovatele 
o poskytnutí mimořádné dotace 
na pokrytí nákladů na dopravu 
autobusem do Prahy a zpět. Děti 
s sebou vezou poměrně objemné 
rekvizity, doprovázejí je jejich 
taneční vedoucí a někteří rodiče. 
Doprava vlakem by byla nerealizo-
vatelná. 

Naší žádosti bylo vyhověno, což 
velmi oceňuje nejen vedení DDM, 
ale především děti, které trénují 

celý školní rok a s velkou chutí po-
jedou do Prahy reprezentovat své 
město.

V příštím čísle zpravodaje se 
podělíme o dojmy z průběhu 
soutěže v Praze a o našem 
umístění.

Ještě jednou děkujeme za finanční 
podporu.

Judita Jandová
ředitelka DDM Rychvald 

Ritmo děkuje městu za autobus V sobotu 3. 5. se tanečníci skupiny Ritmo DDM Rychvald pod 
vedením Ivy Skupníkové zúčastnili Mistrovství Moravy v Brně 
v kategorii Art Show 2. liga a postoupili na Mistrovství České 
republiky do Prahy, které se koná 31. května 2025 v Kongresovém 
centru.

Plesovou sezonu zakončili zahrádkáři 
Poslední dubnová sobota patřila 3. jarnímu plesu rychvaldských zahrádkářů.

Tenisová škola na Sokolovně

TJ Sokol Rychvald letos opět pořádá ve spolupráci 
s městem Rychvald dva turnusy prázdninové tenisové ško-
ly a všestrannosti pro děti ve věku od 6 do 15 let. 

První proběhne v termínu 7.–11. 7. a druhý ve dnech 
4.–8. 8. vždy od 9:00 do 13:00. V průběhu každého dne se 
budou děti věnovat tenisu pod vedením profesionálních 
trenérů a sokolské všestrannosti plné her a soutěží. 

Přihlášky jsou ke stažení na 
našem webu: 
www.sokolrychvald.cz. 
Vyplněné přihlášky zasílejte 
na e-mail 
katerinamatusinska@post.cz.

Karel Stár ml., místostarosta 
TJ Sokol Rychvald

Ráda bych poděkovala: Všem 
účastníkům za opět vyprodaný 
sál. Nejlepší kapele RUFUS 
a jejich zpěvačkám za skvělou 
hudbu, udržet stále plný par-
ket umíte jen vy! Taneční 
skupině Ritmo za krásné vy-
stoupení. Největší poděkování 
patří moderátorovi, barmanům 
a všem pořadatelům za veške-
rou práci odvedenou během 
celého náročného víkendu, bez 
vás by to nešlo. Další DÍKY patří 
sponzorům za všechny krásné 
dary do naší tomboly. 

Dagmar Budayová
jednatelka ČSZ Rychvald Skupinové foto zahrádkářů z přípravy plesu
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S vydatnou podporou města a díky 
jeho zastupitelům se soutěž usku-
teční v prostorách městského Kul-
turního domu. Pro veřejnost bude 
soutěž přístupná od 10:00 až do 
slavnostního vyhlášení výsledků, 
které bude probíhat zhruba od 
šestnácti hodin.
Za město se Rychvald soutěže 
zúčastní hned tři mladí reprezent-
anti – Bruno Šlachta, Tomáš Hájek 
a Pa-vel Tkáč, kteří by si rádi zopa-
kovali své úspěchy z předchozích 
ročníků.

Zároveň s mistrovstvím proběhne 
soutěžní výstava modelů všech 
měřítek a druhů, které se může 
zúčastnit každý modelářský nad-
šenec.
Rád bych všechny příznivce mo- 
delářství na tuto prestižní akci 
pozval. Zároveň děkuji všem spon-
zorům, kteří umožnili celou akci 
realizovat, a zejména zastupitelst-
vu města Rychvald.

Petr Potyš
předseda KPM Falcon Rychvald 

a 1. místopředseda SMČR

Do Rychvaldu se sjedou modeláři 
z celé České republiky
V sobotu 14. 6. 2025 se v Rychvaldu uskuteční mistrovství ČR 
mládeže v plastikovém modelářství. Svaz modelářů České repub-
liky ve spolupráci s místním pobočným spolkem Falcon Rychvald 
se rozhodl, že se tato vrcholná modelářská akce roku opět po 
dvou letech vrátí k nám do Rychvaldu.

Tyto a další otázky již umí zod-
povědět žáci druhých a šestých tříd 
rychvaldské školy, kteří jsou každý 
rok proškoleni v rámci preven-
tivně výchovné činnosti programu 
HASÍK CZ.

149 žáků ze školy na sídlišti i na 
Václavu jsme letos v rámci pro-
gramu Hasík seznámili například 
s telefonními čísly na tísňové linky 
a také s tím, že hasiči nejezdí ha-

sit pouze požáry. Kromě teore- 
tické části shlédli i výuková videa 
a seznámili se s tím, jak hasič 
v praxi vypadá.

Věřím, že prevence je důležitá, 
a pevně doufám, že nedojde 
k tomu, aby krizová situace nasta-
la a museli své vědomosti použít.

Veronika Petříčková
instruktor preventivně 

výchovné činnosti SDH Rychvald

Hasík školil rychvaldské žáky

Jak zavolat na tísňovou linku? Na co nezapomenout při odchodu 
z domu? Co dělat, když na mě hoří oblečení?

Děti čekaly soutěže, nejrůznější tvoření, nazdobily si areál ranče a ce-
lodenní program zakončily opékáním párků. Počasí nám přálo, takže si 
to všichni užili. Velký dík patří cvičitelkám Terce a Andy, které si s organi-
zací daly velkou práci ve svém volnu.

Míša Tkačíková, Richmond City Ranch

Velikonoce na Richmondu
V neděli 20. 4. pořádal jezdecký oddíl na Richmondu Velikonoční 
nádech. 

Soutěžilo se ve dvou disciplínách 
– americkém trapu, kde střelci 
nikdy neví, „kaj to poletí“ (vle-
vo, vpravo nebo rovně), a v tak-
zvaném dvojstřelu, tedy střelbě na 
dva současně vyhozené terče. Obě 
disciplíny prověřily nejen rychlost 
reakce, ale i přesnost a soustředění 
všech účastníků.

Rychvald měl v soutěži silné za-
stoupení. Družstvo MS Rychvald ve 
složení Pavel Jeník, Radovan Šmíd 

a Tomáš Schramm se mezi sedmi 
přihlášenými týmy neztratilo – 
naopak, dokázalo skvěle obstát. 
Na společné fotografii ze závodu 
jsou zachycena tři nejúspěšnější 
družstva – vítězové uprostřed, 
druzí zprava a třetí zleva.

Všem střelcům děkujeme za 
reprezentaci a přejeme hodně 
úspěchů v dalších závodech!

Petr M.
KSLS

Brokaři z Rychvaldu slavili úspěch v Záblatí

Ve čtvrtek 1. května 2025 se v Bohumíně-Záblatí konal napínavý 
závod tříčlenných družstev ve střelbě na asfaltové terče. Počasí 
přálo, nálada byla výborná a nechyběla ani potřebná dávka štěstí 
a přesné mušky.

Před dvěma lety získal Bruno Šlachta titul. Jak si povede letos?
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V pondělí 5. května se Kulturní dům v Rych-
valdě proměnil v centrum smíchu a dobré nála-
dy. Na programu byla oblíbená komedie S tvojí 
dcerou ne! od Antonína Procházky, kterou na 
rychvaldské jeviště přivezl bohumínský divadel-
ní soubor Boban. Představení finančně zajistilo 
město Rychvald, díky čemuž si jej občané mohli 
užít zdarma.

Večer zahájila a návštěvníky srdečně přivítala 
Kateřina Kaulová z Městského úřadu Rychvald, 
která popřála všem příjemný kulturní zážitek – 
a ten skutečně následoval.

Publikum dorazilo s úsměvem a zaplnilo 
většinu kapacity KD. A úsměv se během večera 
ještě rozšířil. Komedie, která s lehkostí pojed-
nává o dvou rodinách, manželské krizi a krizích 
středního věku, nabídla nejen svižný děj, ale 
především pořádnou dávku humoru. Když 
zloděj Čestmír zvaný Umakart potřetí vážně 
tvrdil, že miluje manželku někoho jiného, tekly 
divákům slzy smíchu.

Příjemnou atmosféru podpořil také bohatě 
vybavený bar, kde si návštěvníci mohli před 
představením i během přestávky dopřát sklen-

ku prosecca s jahodami, výborný zákusek nebo 
tradiční chlebíček.

Herecké výkony byly skvělé, soubor Boban pot-
vrdil svou vysokou úroveň a cit pro komediální 
žánr. Děkujeme jim za vynikající představení 
a všem, kteří dorazili, patří poděkování za vyt-
voření skvělé atmosféry. 

Renata Kněžíková
odbor školství, kultury, sportu a vnitřní správy

Zábava, potlesk a slzy smíchu

Divadelní komedie S tvojí dcerou ne! nadchla rychvaldské publikum.

V každém ze zařízení, která 
navštěvujeme, je atmosféra tro-
chu jiná. Jiné složení klientů, jiný 
kolektiv pracovníků, kteří o klienty 
pečují. 

Někdy vyzařuje ze všech pohoda 
a úsměvy, někdy jsou pocity trošku 
stísněnější. Nejistota, trošku nezá-
jem, smutné smíření se s životní 
situací bez nejbližších. Hodně čas-
to chybí jiskřičky zájmu a radosti 
v očích. A naším cílem je právě 
tyto jiskřičky v očích posluchačů 

alespoň na chvíli zažehnout. 

A podařilo se. Ve společném pří-
jemném souznění klientů, kteří 
se podle svých možností snažili 
zapojit do jednotlivých hudebních 
aktivit, jejich opatrovníků a pra-
covníků domova, kteří nejdříve 
zvědavě nakukovali a potom se 
nadšeně připojili, a nás Souláků, 
jsme si všichni užili báječnou ho- 
dinku plnou sdílené radosti.

Taťána Mikulská

SOUL v bohumínské Jistotě
Na svém jarním turné po bohumínských domovech seniorů jsme 
15. května 2025 navštívili bohumínský Domov jistoty. 

6:30	 sraz na parkovišti 
	 u Husova sboru 
7:00 	 odjezd 
10:00 	 volný program v Lednici 
	 (park, zámek, Janův 	
	 hrad, Minaret, projížďka
 	 lodí, skleník aj.)
14:00 	 odjezd 
14:30 	 návštěva Levandulové
 	 farmy Starovičky 
15:45 	 odjezd ze Staroviček
16:00 	 Vinařství Šakvice (degus-	
	 tace, případně vlastní 	
	 program)
18:00 	 odjezd do Rychvaldu 
21:00 	 příjezd ke kostelu 

•	 Časy jsou orientační. 
•	 Levandulová farma je otevřena 

jen za hezkého počasí, za deště 
je zavřeno. 

•	 Doporučujeme vzít si dostatek 
pití do autobusu a malou ho-
tovost – ne všude berou karty. 
Rezervaci vstupenek do zám-
ku a dalších památek můžete 
provést online předem. 

•	 Peníze za vstupy (farma a de-
gustace) budou vybrány u au-
tobusu, jak jste nahlásili. Prosím 
přesné částky za všechny osoby 
v dané rezervaci. 
Dagmar Budayová, jednatelka 

Zahrádkáři pojedou na jižní Moravu

Český zahrádkářský svaz Rychvald pořádá 14. 6. zájezd do led-
nického království zahrad, na levandulovou farmu i do vinařství. 
Jaký bude program?



inzerce

  
Nabídka služeb pro obce a jejich občany 

Naše firma nabízí kompletní služby v oblasti montáže čistíren odpadních vod (ČOV) a kanalizací. Zajišťujeme: 

   Dodávku a montáž ČOV pro rodinné domy i obce 
   Napojení ČOV na kanalizační systém 
   Výstavbu a opravy kanalizací 
   Revize, údržbu a servis ČOV 
   Expresní opravy kanalizačních havárií 
   Zemní práce spojené s pokládkou potrubí 

   Vyřízení stavebního povolení 

  Kompletní realizace na klíč – vlastní bagr (2t), vhodný i do těžko přístupného terénu 

  Poradenství a projektová dokumentace pro kanalizace a ČOV 

  Pravidelná údržba a servisní kontroly  

Spolupracujeme s obcemi v regionu! 
Pomáháme s modernizací a údržbou kanalizační infrastruktury. 

 
   Kontaktujte nás: 
      Telefon: 777 436 846 

        Email: info@kowolliksro.cz; instalater@kowolliksro.cz 
    Bělá 1060, Jablunkov, 739 91 
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Vzpomínáme

Dne 17. června 2025 
uplyne 30 let od úmrtí 
pana Jiřího Tkačíka. 

Vzpomíná manželka s rodinou. 

Vše zmizí, jen stopy Tvé práce, 
lásky a obětavosti zůstanou.

Dne 17. května 2025 
by se dožil 60 let pan Petr Volný. 

Vzpomíná otec Jiří 
a bratr Radek s rodinou.

Každý z nás má v nebi někoho, 
komu by chtěl poděkovat za to, že “byl” 

a říct mu “moc mi chybíš”. 

Dne 11. května jsme vzpomněli 6. smutné 
výročí úmrtí paní Aničky Kolibačové. 

S láskou vzpomínají manžel Karel, dcera 
Lenka a syn Petr.

•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů. 
Tel.: 602 930 888.

•	 Nabízím k pronájmu byt 2 + 1 na ulici Středová, Rychvald, tele-
fonní číslo: 737 614 322.

•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. Tel.: 605 767 006.

•	 Prodám pozemek v Rychvaldě. Tel.: 737 929 089.

•	 Hledám uklízečku pro RD v Rychvaldu, pravidelný úklid.           
Tel.: 603 413 020 – volejte pro více info.

Řádková inzerce

INZERCE 

Uzávěrka inzerce 
a vzpomínek na červenec 

je 19. 6. 2025.
 

Objednávka: rychvald.cz/
ke-stazeni, zpravodaj města 

– ceník inzerce 

Renata Kněžíková 
705 894 521,

inzercerychvald@seznam.cz

728 525 065

739 889 779

Pondělí 9:00–12:00 13:00–16:00

Úterý 9:00–12:00 13:00–16:00

Středa 9:00–12:00 13:00–14:00

Čtvrtek – 13:00–16:00

Pátek 9:00–12:00 13:00–16:00

Výpůjční doba knihovny
v době dovolené od 9. do 13. 6. 2025

OMLUVA
Velice se omlouváme, že v tomto čísle není publikován seznam naro-
zených a zemřelých občanů města Rychvald. Důvodem je porucha Czech 
Pointu – Registru obyvatel, který spravuje Digitální a informační agen-
tura. Problém je bohužel celorepublikový. Vše napravíme v příštím čísle 
Rychvaldského zpravodaje, ve kterém zveřejníme údaje za dva měsíce. 
Děkujeme za pochopení.  

Pavlína Glacová, evidence obyvatel

PO UZÁVĚRCE
VYJÁDŘENÍ ČEZ KE KVĚTNOVÝM PORUCHÁM
V květnu došlo na území Rychvaldu k několika neplánovaným 
přerušením dodávek elektřiny (konkrétně 2., 11., 16., 18. a 20. 5.). 
Příčinou byly poruchové stavy na vedení vysokého napětí v důsledku 
vnějších vlivů (pád větve/stromu do vedení). Vzhledem k opakujícím 
se výpadkům jsme realizovali mimořádnou kontrolu vedení, při níž 
jsme našli stromy rostoucí mimo ochranné pásmo, které zasahují do 
vedení VN. Provedli jsme ořezy těchto stromů a situaci monitorujeme.
Omlouváme se za způsobené nepříjemnosti.  
Ing. Kamila Vasileva, ved. odb. Reklamace a podpora obsluhy zákazníků
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IPMS.CZE ve spolupráci s
 KPM 634 Falcon Rychvald

Zve všechny příznivce plastikového
modelářství na Mistrovství České
republiky mládeže a doprovodnou

soutěžní výstavu

Mistrovství ČR mládeže (letadla 1/72,1/48,1/32),
 bojová technika (1/72,1/48,1/35), 

lodě a ponorky, diorama a civilní technika
Doprovodná soutěž seniorů 

letadla (1/72,1/48,1/32) 
bojová technika (1/72,1/48,1/35) a civilní technika

14. Června 2025
V Kulturním domě Rychvald

Osobní kontakt Petr Potyš 
Tel: 730 430 239

Email: potys.petr@seznam.cz
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čtvrtek 5. 6.
ZUŠ OPEN
15:00–18:00 náměstí Míru

sobota 7. 6.
130 let SDH Rychvald
14:00 zahrada hasičské zbrojnice

neděle 8. 6.
Zahrádkáři / členská schůze
15:00 sál KD

pondělí 9. 6.
Armáda spásy / konzultační den
9:00–11:30 klubovna KD

úterý 10. 6.
Rychvaldský slavík
15:00 koncertní sál ZUŠ

čtvrtek 12. 6.
Jóga
17:30 sál KD

sobota 14. 6.
Mistrovství ČR mládeže 
v plastikovém modelářství
10:00–16:30 sál KD

středa 18. 6.
Zastupitelstvo
16:30 sál KD

čtvrtek 19. 6.
Jóga
17:30 sál KD

pátek 20. 6.
Klub důchodců: členská schůze
16:00 sál KD

sobota 21. 6.
O pohár starostky města
13:00–21:00 hřiště ZŠ Rychvald

Oslava letního slunovratu
15:00 zahrada Husova sboru

neděle 22. 6.
Rychvald plný veteránů
9:00 náměstí Míru

čtvrtek 26. 6.
Jóga
17:30 sál KD

ČERVENEC

sobota / neděle 5. a 6. 7.
Rychvaldská pouť

čtvrtek 12. 7.
Rychvaldské gulášové klání
13:00 areál TJ Sokol

Akce v červnu

Husův sbor
Tradiční pouť k uctění památky 
Mistra Jana Husa začne
v předvečer výročí jeho upálení.
V sobotu 5. 7. v 17:00 se opět 
od Husova sboru odebereme 
průvodem na hasičárnu k sym-
bolickému zapálení hranice.

Ve čtvrtek 6. 7. v 8:30 při slav-
nostních bohoslužbách v Husově 
sboru připomeneme 610 let od 
jeho mučednické smrti. 
S Mistrem Janem Husem nám 
všem přeji „uchovat svou duši 
pohromadě“.

Jana Šilerová


